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(*) A húsvéti ünnepek elmúltá­
vá'. kezdetét vette a választási küzdel­
mek örök megelőzője, a korteskedés. 
Az ünnepi hangulat elszállott, benne 
vagyunk a legközönségesebb hétköx- 
napiságban. A pártellcntétek szenvedé­
lyes megnyilatkozásai most már nem 
tekintenek semmi mást, mint a czélt, 
a választásokból győztesen kikerülni, 
és ezért a eveiért minden eszközt meg­
ragadnak.

Hiábavalók azok a morális kifaka- 
dások, amelyek a korteskedésnek meg­
kezdett, egyáltalában nem nobilis módja 
ellen elhangzanak, — ezen változtatni 
nem igen lehet. Ez így volt mindig, 
amióta emberek választanak, és igv lesz, 
ameddig emberek fognak választani.

A jelszó a választásoknál az, hogy 
„aki bírja, az marja.“ Marják egymást 
a mi képviselőjelöltjeink, marják egy­
mást a pártok közkatonái, — és bi­
zony aki ebből az általános marako­
dásból kikerül, a győzelmi mámorban 
is sajogva gondol vissza azokra a se­
bekre, amelyeket az ádáz korteskedés 
magánéletében, becsületében ütött. De 
hát c’ est la politique ! Ilyen a poli­
tika. Aki élvezni akarja az előnyöket, 
a Helyek belőle származhatnak, ki kell 
tennie magát a hányattatásoknak, ve­
szedelmeknek, amelyek belőle feltét­
lenül származhatnak. Lehet a képvise­
lőjelölt tiszta, egyenes lelkű, jellemes 
ember, olyan feketén, a rája hullott 
mocsoktól szenyesen kerül ki a válasz­
tásokból, hogy maga sem ismer ön­
magára.

Tudja ezt mindenki, és különösen 
minden magyar ember, aki már látott 
magyar képviselőválasztást. Azt ülhetné 
hát az ember, hogy lámpással kell ke­
resni az olyan embert, aki fel mer lépni 
képviselőnek. Pedig épen ellenkezőleg 
áll; olyan magyar embert nehéz találni, 
aki ne vállalkoznék erre, habár ismeri 
a kálváriát, amelyet egy képviselője­
löltnek végig kell járnia. Hiszen látjuk

most is, némely kerületben 4—5 je­
lölt fog küzdeni a mandátumért. A ma­
gyar politikus nemzet volt mindig, és 
ma is az. A vérében van a politika, 
és nem mulaszt el egyetlen alkalmat 
sem, ha a politikában akár cselekvő,
akár szenvedő részt velut.

Három párt küzd ma azért, hogy 
a választásokon többséget szerezzen 
magának ; a nemzeti munkapárt, Kos- 
suth-párt és a Justh-párt. A többi pár­
tok jelöltjei számításba csekély szá­
muknál fogva alig jöhetnek. E három 
párt között oszlik meg az ország. Hogy 
milyen arányban, az egyelőre meg na­
gyon bizonytalan. A czélja mindegeik­
nek az, hogy a mostani arányt javítsa 
addig, hogy a választási urnákból győz­
tesen kerüljön ki a neve. Sokféle esz­
köz, mód áll a rendelkezésére a pár­
toknak, hogy az arány javításán mun­
kálkodjanak.' A Justh-párt például ve­
zéreinek a személyével akar többséget 
szerezni. A fáradhatatlan pártvezér szelte 
jár az országban, hogy agitáljon a pártja­
beli jelöltek mellett. Tagadhatatlanul 
szép és becsületes vonás Justh Gyulá­
ban, hogy nem kíméli önmagát, s 
fáradság, lankadás nélkül hirdeti elveti 
az ország népe előtt. Hogy nagy téve­
dései vannak, hogy elvei nem használ­
nak teljes egészükben az országnak, 
az más lapra tartozik. Benne tisztelendő 
az a rendíthetetlen bizalom, amelyekkel
ő eszméi diadalában bízik.

A Kossuth-párt másképen iparko­
dik magának népszerűséget szerezni, 
illetőleg régi népszerűségét visszasze­
rezni. Szózatokat bocsájt ki a néphez, 
azokban bizonyítgatva a maga igazát. 
Természetes, hogy ennek a hatása nem 
lehet olyan nagy, mint egy pártvezér 
személyes megjelenésének és előadá­
sának. Ez az oka annak, hogy a Justh- 
párt nagyobb rokonszenvnek örvend 
a választó polgárság előtt, mint a Kos­
suth-párt, habár a Justhék népszerű­
ségét a képviselőház utolsó ülésén le­

zajlott vihar — amint több múlt heti 
gyűlésük kudarczábói láthattuk -— na­
gyon megtépázta.

A legkisebb agitácziót ez ideig a 
nemzeti munkapárt fejti ki. Ennek az 
okát abban kereshetjük, hogy a kor­
mány nagyon bízik a választások sike­
rében, és ebbeii bizalmában tartózkodik 
a korteskedésnek megszokott vehe­
mens fajtájától, Legjobb korteseszközét 
vállalkozásának czéljában látja. Erre 
enged következtetni gróf Khuen Hé- 
dervári miniterelnöknek a múlt héten egy 
hírlapíró előtt tett azon kijelentése, hogy 
nem fél a kormány attól, hogy az or­
szág hangulata elfordul tőle ; nekik nem 
hangulatra, hanem szavazatokra van 
szükségük.

Érdekes kijelentés ; első tekintetre 
úgy látszik, hogy frázis, de ha jól belé 
gondolunk, azt találjuk, hogy aki mondta, 
nagyon jól ismerheti a választások ter­
mészetrajzát. Jól tudja, hogy azt a bi­
zonyos „hangulat“-ot nem a választó 
polgárság csinálja, hanem a kerületek­
ből kikerülő s korteshad által vezetett 
csőcselék. A komoly választópolgár 
nem hangulat, hanem nagyon hosszú 
bölcs meggondolás után megy szavazni. 
Már pedig a bölcs meggondolás ered- 
ményeképen leadott szavazatoktól a 
kormánynak félni egyáltalában nincs 
oka.

Hogy a három küzdő párt közül 
melyik lesz a győztes, az junius ha­
vában fog csak eldőlni. Addig ideje 
és módja van mindegyiknek, hogy dol­
gozzon a maga érdekében. A rendel­
kezésre álló időt nem szalasztja el 
egyik sem, — erről már eddig is meg­
győztek bennünket. Megindult a pár­
tok szervező munkája, a korteskedés, 
kapaczitálás, — elvitathatatlan jeléül 
annak, hogy benne vagyunk az alkot­
mányos küzdelemben. A húsvéti fel­
támadáskor elhangzott mozsárdurrogás
jelezte, hogy :

— Kezdődik!
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L csendőrség kérdéséhez.
Ismét ugyanazon jelenség, mint a vá-

0Shá!a épitéSnek kérdésénéla k.sebb-
ég nem tud, nem akar bclenyugodm^a 
öbbség véleményébe, elhatározásába,

eltétlenül parancsolja, hogy a J“sebb g 
belenyugodjék a többség «^aUba 
énül tiszteletben tartsa az igazító ’ ™ J 
1 városok öükormsnyzati jogának talp 
és alapföltételét képezi,"hogy több esz többe 
tud hogy a bosszú, a tevedes erőszakos 
érvényesítésé—k mindenáron v.ld ■*£«.. 
elvakultsági,oz vezet, - megakadalyoz^a
kérdés tisztán látásában, sót teljese 
vezet s nem lehet a jóhiszeműségét sem 
megtagadni a téves nézetnél, mert eszmeibe 
olyannyira beleéli magát, hogy tervet erős
meggyőződéssel, az egyedül czelszerünek 
tarifa de ha Így is van a meggyőződés, al­
kotmányos tisztességünk érzete tiltja hogy 
aTsebbség minden áron érvényesül,,, akar­
ón a többség akarata fölött, tiltja hogy egy 
kérdésnek minden fázisában, újból es újból 
megkísérelje halomra dönteni minden al­
kotást, mely a város haladásához vezet ej
lődését biztosítja. . .

Legújabban ez a sorsa a csendorseg,
intézmény behozatala kérdésének is.

Ám lássuk újból a kérdést egesz való­
ságában ! Iparkodni fogok a kérdést úgy 
megvilágítani, hogy első tekintetre meggyő­
ződjék mindenki a csendorseg erkölcs, es 
alaki behozatalának előnyeiről, úgy a szá­
raz számadatokból, az anyag, rész mikent 
állásáról, hogy az adatok mérlegelése u an 
lelkiismeretének teljes megnyugtatása melle 
hozhasson Ítéletet afölött, mi a helyesebb, 
mi a czélravezető a város érdekeben, mi 
hoz nagyobb megnyugvást a polgársagna - 
a közbiztonság, a közrendészet oly fontos

talaján^ gtádium az, hogy a képvi­
selő testület egyhangú akaratával tárgyalás 
íolytattatott a belügyi kormánynyal a csen­
dőrségnek Karczagon leendő szervezésé iránt, 
ezen tárgyalások befejezést nyertek a sze­
mélyi es anyagi kérdésekben, mcgallapi lá­
tott hogy a város belterületére 34 lobul 
álló gyalog csendőr, a külterületre 12 lovas 
csendőr, tehát a közbiztonsági ellátásra, mi­
lyenek : a bűnügyi nyomozás, állategészségi, 
összes mezörendöri, utrendöri, vadászati, ha­
lászati jövedéki, közbiztonsági, közegészség, 
testi épség elleni, közrend és közszemérem 
elleni, szerencsejáték által elkövetett, a tu­
lajdon elleni, közcsend elleni, valamint az 
összes vármegyei és városi szabályrendele­
tekbe ütköző kihágásokat éber ellenőrzésben 
tartja és ezekben szigorúan jár el, állít fel, 
és állít be ezen szervezethez szükséges épü­
lettel együtt.

A képviselő testületnek ezen elhatáro­
zása a törvényhatóság által jóváhagyatott, a 
belügyminister helyben hagyta és ma 
végleges lebonyolítás a szerződés elfogada 
sátrak stádiumában van.

Külön Is szükségesnek tartom,ti h-6-
sulyozni, hogy a 12 lovas csend» ' “ _ 
területet állandóan portyázza es g 
többan teljesíti minden
rendőri kihágások ellenőrzését is, mi a j 
gazdaközönségnek oly megnyug J -
melyet mezőőrökkel, - kik nagyon függök 
— elérni egyáltalában számszapontassal sem

1Chet Mérlegelendő itt azon fontos és clvi- 
tázhatatlan tény is, hogy ha megszaporitjuk 
is a jelenlegi rendőrlegényseg létszáma ,ug> 
a mezőőröket is, akkor is meg mind g 
tartunk maradiságunkban, hogy ros 
tett, folyton elégedetlen, a napszám hullám 
zása szerint változó, tehát ezen ókból is 
alig fegyelmezhető, tanulatlan közegek ke­
zében van vagyoni és személyi biztonságunk
ő ze" letéve ezek a folytonos drágaság 
miatt panaszkodnak és a mai nehéz meg­
élhetési viszonyok között bizonyos hogy 
mindig fognak nyugtalankodni és hivatásuk» 
nem tekintik akár a jelent, akar a jovojuke 
is biztositó keresetnek, míg a csendorseg 
katonai fegyelem alatt álló, teljesen meg­
bízható, a rendészet és általános közbizton­
ság védelmére teljesen bevált, teljes merte 
ben elismerést elért, kitűnő intézmény, mely 
az állami rendőrségnek kivételével, a magyar- 
országi városi és község, rendőrségnek szer­
vezetében és eljárása eredményeben annyira 
felette áll, hogy összehasonlításba sem vehető.

Megteremti a csendőrség léte a varos 
polgárságában azon megnyugtató tudatot, 
hogy személyi és vagyonbiztonságának őr­
zése erős. megbízható szervekkel bír.

Ezek azon mumentumok, azon okok, 
melyek erkölcsi oldalról igazolják a képvi­
selő testületnek bölcs elhatározását.

Lássuk most már ezen kérdésnek anyagi 
pénzügyi oldalát is.

1 A csendörség fenntartása kerül even­
ként 59302 korona 66 fillérbe, ebből a 
kincstár 50° o-ot fedez, marad a város tér 
hére évenként: 29651 korona 33 filler.

2. A felszerelési költség 23579 kor. 55 
fillér ezen összeg egyszersmindenkorra fi­
zetendő 10 éven át kamatmentes részletek­
ben, esik 10 éven át évenként 2357 kor.

fll3. Lássuk ezzel szemben, hogy men­
nyibe kerül most a reneörségi legénység 
szervezete, mennyi lesz a szaporítással, mely 
ha csendörséget nem állítunk — feltétlenül 
elodázhatatlanul szükséges.

a) A jelenlegi kiadás a ruházattal együtt 
rendörbiztosok, belrendörök és mezőőrök

fiz. 18680 K

b) Ezen összeg, ha a személyzetet a 
szükséglethez minimálisan és pedig a bel- St 28.,=. , mezőőröket 30-ra iej- 

emeljtik, a többlet kiadás lesz 16420 K
az összes kiadás tehát: 35100 K
Marad a három lovas kézbesítő, kell 

4 rendőr belső, kézbesítő és toloncz kisérő 
szolgálatra ; lovas kézbesítők fenti adat gyűj­
tésnél számadásba sem vétettek, itt is le- 
hagyandók, a 4 rendőr ruházattal kerül 2910 
koronába a csendőri kiadással szemben lenne 
tehát 32190 korona. - A csendőrségi évi 
kiadás 29651 korona 33 fillér. Kevesebb 
esik tehát a városra, ha csendörséget állít 
fel évenként: 2539 korona 66 fillérrel, ha 
a 10 éven át fizetendő felszerelési költsé­
gét évi 2357 korona 95 fillért vesszük is. A 
város 10 éven át évenként megtakarít 181 
korona 71 fillért, 10 év után pedig az egesz
2539 korona 77 fillért.

Amint ezen számadatok kimutatják a
belterületen működő 34 gyalog csendőr, 
mely ha 28-ra felemeljük is a rendörlegeny- 
ségnek létszámát, 6 emberrel több. A me­
zőőrök teljesen feleslegesek, mert 12 csen­
dőr, aki mást nem csinál, jobban őrzi a 
határt, mint 30 mezőőr, mert mással nem 
foglalkozik, csak az őrzéssel. Névleg a lo­
vas kézbesítők és dülöutak felügyeletét gya­
korló utkaparók lesznek mezőőrökké is fel­
esketve. Évenként kevesebbe kerül a va­
rosnak 2539 kor. 66 fillérrel, tehát pénzügyi 
tekintetből is előnyösebb a csendorseg fel­
állítása.

Itt számításba keli vermi a laktanya 
építésének kérdését is. Hát kérem, ez az 
objectum a városnak egy sikeres uj jőve c mi 
forrást szép fejlődési haladást jelent, ám lássuk:

A laktanyát felépítjük a város udvará­
nak keretében, telek tehát nem kell, sőt 
egy üresen álló, értékes, jövedelmet nem 
hozó telek jövedelmezőbbé tételéről van szó.
A ménistálló, úgy, amint van, marad a csen­
dőrség használatában : Ezen az erkölcsöt 
oly erősen sértő ménfedeztetési állomás innen 
a város központjából úgy is eltávolitandó.

A felépítendő laktanya bérébe a kincs­
tár évenként fizet 4000 koronát, ha tehát az 
épület felállítása — mit nem hiszek — 80000 
koronába kerülne is, a törlesztéses költsönt 
maga a bérjövedelem fedezi és az évek le­
teltével a város ingyen jut egy jövedelmező 
objectumhoz, de egyidejűleg megoldható az 
oly sokszor emlegetett város udvarának ren­
dezése is szépészeti tekintetből is, oly jöve­
delmi forrás teremtése okából is, nagyon 
fontos és előnyös a városra és cgyébb ha­
ladási programmpontjának megvalósítását 
jelenti, mint már ezt több czikkben ci is 
mondottam.

Aztán nem lehet közömbös a varos 
élénkítése szempontjából, hogy ide 46 csen­
dőr jöjjön, mely bizonyára ide fogja hozni

C7FMENTÁRUGYÁR Karczagon.
, ,__ rrx,óra karríaonn. vasút utcza 2064. SZ.Mitvus Sándor czement burkolatok gyara Karczagon. vasul utcza 2064. sz. 

Matyus Sana modern gépekkel vannak kiszerelve.
Elvállal minden c szakmába vágó munkákat, alleres csövek, beton 

lépcsők műkőlépcsök, czementvályuk folyókák, beton,rozasok es lerrazzo 
'kíszitéseket. egyszeri! és díszes ktvttelben. ^

czementárugyára Karczag.
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a szakaszparancsnokságot is, egy tisztet és 
a vele járó irodái személyekkel, aztán sú­
lyosan latba esik az is, hogy a csendőrség 
egész fizetését itt költi el, mely a kincstár 
részéről fizetett uj 29651 korona 33 fillér 
pénzforgalmat jelent.

Ezen előnyök mind azt igazolják, hogy 
a város képviselő testületé bölcsen határo­
zott, s a város előnyét, fejlődését, haladá­
sát mozditá elő akkor, mikor a csendőrség­
nek szervezését elhatározta, nem szabad a 
jótól visszariadni és szégyen volna a kép­
viselő testületnek, ha önmagát czáfolná meg
és vádolná meggondolatlansággal.

Még ha áldozatba kerülne is, emelni
kell a várost, haladni, csak előre, a maradi 
gondolkozás már sok kárt okozott e város­
nak, gondoljanak csak vissza a város fej­
lődésének, káros akadályaira es lesz ok rá, 
hogy meggondolják, nehogy a késő bánat 
lelkiismeretüket háborgassa, ha a jövő nem­
zedék rámutat a tévedésekre, a hibákra.

Tapos! Márton
rkapitány.

Színészet.
Valahányszor egy-egy Karczagon meg­

jelenő színtársulat előadásairól először refe­
ráljál adunk, az első bekezdés mindig os­
torozása közönségünk — indolencziájának, 
amelylyel a színház iránt viseltetik. Ettől a 
régi uzustól — sajnos — most sem állhatunk 
el, amikor Krasznay Ernő társulatának első 
előadásairól referálunk. Az a közöny, amelyet 
a karczagi publikum a társulat iránt uinusit, 
fokmérője annak a kulturális nívónak, ame­
lyen állunk. Valósággal kiüldözzük innen 
ezt a íobb sorsra érdemes társulalot, vala­
mint az eddig itt járt társulatok legnagyobb 
részét kiüldöztük. A legjobb indulattal ajánl­
hatjuk Krasznay direktornak : ne igyekezzék 
kimozdítani a karczagi publikumot közö­
nyéből, mert ez nem fog neki sikerülni a 
legöszintébb fáradozás és igyekezet mellett 
sem. Keressen mielőbb magának egy olyan 
várost, melynek intelligencziája nagyobb 
érzékkel bir a színművészet iránt, mint a 
Karczagé. Az apostolokat itt nem honorálják.

A társulat előadásai — amennyire egy 
üres házak előtt játszó társulattól elvárható 
— jók voltak. A repertoár ugyan nem a 
legszerencsésebben van összeállítva, mert 
kasszadarabokat, modern uj operetteket nem 
találunk benne; de a komoly mtiértő előtt 
több becsesei bírnak az előadott régi jó 
darabok a felkapott uj léhaságoknál.

A szombati bemutató előadáson a „For­
radalmi nász" került színre, melynek fősze­
replői : Krasznay Ernő, M. Olasz Jolán, Váry 
Jenő és Krasznay Mariska a társulat erős 
drámai készségére vallottak.

Husvét vasárnapján két előadás volt. 
Délután „Amit az erdő mesél“ este a „Piros 
bugyclláris.“ A délutáni közönségnek nagyon 
tetszett a Géczy népszínműve. A „Piros bu- 
gyelláris" Török birónéja Miklós Dóra, a 
társulat primadonnája volt. A mellett, hogy 
ippn szépen, temperamentumosán játszotta 
meg szerepét, külön érdekességgel bir ránk 
karczagiakra. Nevezetesen Miklós Dóra kar­
czagi leány, egy volt hires karczagi zsidó­
kántornak a leánya. Édesatyjának szép hang- 
jáz örökölte. Ehhez járul még meleg átér- 
zett játéka, ami jó drámai színésznővé is 
teszi. Csillag őrmestert Márton Mihály ját­
szotta, kinek szép baritonja népdalok előadá­
sára különösen'alkalmas. A két Tisztay, apa

és fia (vén káplár és jegyző) Krasznay (Leveles 
Misi) Tisztay né és Dobosné (Panni és Kati) 
sok derültséget keltettek.

Hétfőn d. u. „Tatárjárás“ operette, 
este a „Gyimesi vadvirág“ került előadásra.
A Tatárjárás Mogyorósy önkéntesét Miklós 
Dóra játszotta igen kedvesen. Marton (Lö- 
renrey) és Váry (Lohonyai) említendők még, 
mint akik legjobbak voltak.

Kedden a „Primadonna“ ment. Az os­
toba üres tákolmányt nem lehetett meg­
menteni a legjobb igyekezet mellet sem. 
Kár volt ezt a silány dolgot színre hozni.
A Krasznay Ernő, Tisztái Miksa, s főleg 
Miklós Dóra ügyesen előadott kupié betétei 
kárpótolták ncmiképen a közönséget.

Szerdán Herczeg Ferencz gyönyörű 
darajbát, az „Ocskay brigadérost“ hozták 
színre. Nagy dicsérettel kell megemlékez­
nünk a társulat fényes kuruez jelmezeiről, 
melyekhez a szépen gördülő, jól rendezett 
előadás is hozzájárult. A czimszerepet Krasz­
nay Ernő játszotta tökéletesen. Olasz Jolán 
(Tisza Ilona) nagyon jó partnere volt. Mik­
lós Dóra (Dili) nagy drámai tehetségének 
fényes bizonysága volt a czigányleány sze­
repe. Kívülük jók vottak még: Dobos 
(Ozoróczi), Váry (Jávorka), Tisztay (Palócz), 
Halmv (Szörényi), Marton (Tarics), Radó 
(Pijber).ifj . Tisztay (Ocskay Sándor) és Fóthy 
(Hamza). Kár hogy a szép előadást csaknem 
teljesen üres ház nézte végig.

Csütörtökön „Szulamith“-ot láttuk jó 
előadásban. Miklós Dóráé (Szulamith) a si­
ker oroszlánrésze, kinek szép hangját és 
énektudását dicsérhetjük ismét. De része­
sek vele a sikerben Marton (Absolon), H. 
Szalma Teruska (Abigail), Radó (Avidonach), 
Tisztay Miksa (Jeremiás), Krasznay (Beli- 
ezár) és Váry (Cingitang.)

Pénteken „Az ember tragédiája“ került 
színre. A merész próbálkozás nem szült fi- 
ascot, sőt elismerést érdemel. A díszletek 
meglepő szépek voltak. Krasznay (Ádám), 
és partnere Olasz Jolán (Éva) a gyönyörű 
szöveget méltó módon interpretálták. Váry 
is jó Lucifer volt. Általában az egész elő­
adás olyan magas színvonalon állott, amit 
az ember tragédiája előadásától a technikai 
eszközök hiánya miatt nem mertünk várni 
sem. Külösben ez estén közönségünk is 
meglepő szép számban jelent meg.

Tegnap d. u. Hófehérke és a hét törpe 
gyermekelőadás, este pedig Sári biró került
nálunk bemutatásra.

Hétfőn lesz az első jutalomjáték, Mik­
lós Dóra jutalomjátéka. Ez alkalommal 

A7 iglói diákok“ újdonságot hozzák színre. 
’ ' (*)

ÚJDONSÁGOK.
Eljegyzés. Kuncze László, ki a városi 

takarék pénztárnak hosszabb időn át tiszt­
viselője volt, eljegyezte derzsikai Huszar 
Margitot Turkevéről. — Dr. Varró Bernát 
karczagi ügyvéd eljegyezte Bartha Ilonkát, 
di Bartha Ignácz, volt temesvári, jelenleg 
deltái ügyvéd, Temesmegye t. főügyésze es 
törvényhatósági bizottsági tag müveltlelku

^ Beszámoló. Dr. P. Ábrahám Dezső, a 
kerület volt országgyűlési képviselője, a múlt 
vasárnap tartotta Kunhegyesen igen szép 
számú közönség előtt beszámoló beszede . 
A népgyülést Fehér Lajos nyitotta meg. Ez­
után Csontos Imre és Czina János karczagi

polgárok intézték kitartásra buzdító beszé­
det. Végül elfogadta a népgyülés a Fehér 
Lajos által előterjesztett határozati javaslatot 
mely szerint követeli a magyar nemzetibank 
felállítását és az általános titkos szavazati, 
jogot és hogy ragaszkodik Dr. P. Ábrahám 
Dezső képviselő jelöltségéhez. — Ma va­
sárnap Kunmadarason tartja beszámoló be­
szédét.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagykun 
Szolnok vármegye törvényhatósága márcz 
31-én tartotta rendes évnegyed! közgyűlé­
sét Horthy Szabolcs dr. főispán elnöklete 
alatt. A gyűlés legérdekesebb tárgya a meg­
üresedett aljegyzői állás betöltése volt. — 
Legnagyobb pártja Pethes Lászlónak és 
Alexander Imrének volt. A választásból Pet­
hes László került ki győztesen, ki 44 sza­
vazat többséggel választatott meg. Ugyan­
csak ez ülésen került tárgyalás alá Dr. Kiss 
Ernő és társai részéről beadott indítvány a 
Justh párt némely tagja által gróf Khuen 
Héderváry és gróf Serényi ministerek ellen 
elkövetett merénylet elitélése. A közgyűlés 
az indítványt óriási többséggel fogadta el.
A Vadai István és társai felebbezése foly­
tán a mi városházánk ügyével is foglalko­
zott a közgyűlés, mely a felebbezések elve­
tésével helybenhagyta a városi képviselő- 
testületnek az építési munkák kiadása tár­
gyában hozott határozatát.

Uj rend a járásbíróságnál. A veze^ 
tésem alatti karczagi kir. járásbíróság ré­
széről, a m. kir. igazságügyminiszter urnák 
a kir. járásbíróságok ügyvitelének egysze­
rűsítése tárgyában 2.701 1910 I. M. számú 
rendelete értelmében az 1910 évi április hó 
1-sö napjától kezdődőleg ugyanezen év de- 
czember hó 31-ig bezárólag a következők­
ben intézkedem : I. A fentidézett rendelet 1 
§-a alapján a kezelő hivatalban a hivatalos 
órák április hó 1-től 30-ig és november 
1-től deczember 31-ig terjedő időszakban 
Köznapon 8 órától 3 óráig, vasárnapon és 
ünnepnapon pedig 9 órától 12 óráig, május 
hó egytől október hó 31-ig terjedő időszak­
ban pedig: köznapon 7 órától 2 óráig tar­
tanak. II. A telekkönyvi hivatal ide értve a 
telekkönyvi iktatót is köznapon 9 órától 1 
óráig, vasárnapon és ünnepnapon 9 órától 
11 óráig áll a felek részére nyitva. A jegy­
zői iroda a felek részére köznapon 9 órá­
tól 11 óráig áll nyitva. Vasárnapon és ün­
nepnapon csak kivételesen a hivatal főnök 
külön engedelmével nyerhetnek a felek ér­
tesítést. A kir. járásbíróság zárt folyosóján 
felállított gyüjtőszekrény köznapon délután 
1 órakor, vasárnapon és ünnepnapon dél­
előtt 11 órakor lesz kiürítve. Egyebekben 
az 1909 EL.84/1 szám alatt kibocsájtott hir­
detményben foglaltak tovább is változatlanul 
érvényben maradnak. Karczag 1910. évi 
márczius hó 28-án Stanila kir. j árásbiró.

Tisztujitószék Jászberényben. A jász­
berényi városi mérnöki állás betöltése áp­
rilis hó 5-én lesz dr. Benkó Albert alispán 
elnöklete alatt. A mérnöki állásra eddig 
négy pályázó akadt: Prokec Jenő bácsto- 
polyai, Schwartz Ernő budapesti magán- 
mérnök, Siklósi István pécsi építész és kul­
túrmérnök és Derzsi József volt szolnoki 
mérnök.

Nagy tűz Tiszafüreden. F. hó 26-á.n 
este 8 órakor Tiszafüreden kigyuladt a He­
ring József motoros malma és a tűzoltóság 
emberfeletti fáradozása daczára is porrá égett 
A kár 35000 korona, mely biztosítás utján 
megtérül.



nagykunsági hírlap

Szerencsétlenség. Kunmadarason su- 
,vns rsanás ért egy köztiszteletben álló csa­
ládot. Még reggel családja köréből boldogan 
távozott s alig egy félóra múlva egy cséplőgép 
alatt lelte halálát Goldberger Jakab kun ina 
darasi lakos, kiben nemcsak csaladja,de 
az izr. hitközség is tevékeny elnöke vesz­
tette. Özvegyén kívül 9 árvát hagyott hátra. 
Márczius hó ^29-én kaptuk a megrendítő 
hirt, hogy Goldberger Jakabot egy cséplő­
gép szállítás közben agyonzuzta. A meg 
boldogoknak temetése 30-an ment vég > , 
hol megjelent z egész község apraja nagyj 
felekezet különbség nélkül hogy a súly 
csapással sújtott család fajdalmait enyhiteu 
igyekezzenek. Kavczagrol ott voltak Schuc 
Salamon főrabbi, Scliúck Mór vallastanar 
és még többen, úgy szinten az összes 
környékbeli városok hitközségéi 
tették magákat a temetésen. Schuck Sala­
mon főrabbi és Schück Mór vallastanar 
mondottak búcsú beszédet; beszédüket a 
folytonosan tartó zokogások szakítottak 
félbe. A madaras! szentegylet neveben De­
nes Sándor tanító a család neveben Go d- 
berger Károly és Izidor mondott utolso 
istenhozzádoL A hitközség a kővetkező 
gyászjelentést adta ki:

A Kunmadaras! izr. hitközség, É 
Szent egylet és Iskolaszék, fájdalom- 
mai jelentik, hogy szeretett elnökük, 
PZent egylet és iskolaszék tagja
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március hó 29-én reggel 8 órakor 62 j| 
éves korában vára:lanul elhunyt.

Az elköltözött mindenkor lanka- ijg 
datlan buzgalommal dolgozott és al- 
dozott hitközségünk felvirágoztatásá- 
ért. Temetése f. hó 30- n d. u. 2 óra- [J 

i kor ment vegbe nagy részvét mellett. J 
Emlékét kegyeledel fogjuk meg-

Az elöljáróság. ^

jelölő gyűlés. Nagy nemzetiszinü fal 
ragaszok hívták Karczag polgárságát az el-

őrizni.

mull vasárnap délelőttre a Kardhordó Ár­
pád jelölő gyűlésére. Inkább kíváncsiságból, 
mint rokonszenvböl, sokan jelentek meg a 
Thury-féle ház udvarán, a gyülekezés szín­
helyén. Király Gergely mondott a megje­
lenteknek beszédet, íeldicsérve sasvári Kard­
hordó Ibrahim Árpádot, a nagy férfiút, aki 
nagy kapaczitálásra elfogadta a jelöltséget.
A beszéd után a gyűlés — nem volt egy eb 
dolga — egyhangúlag jelölte Kardhordót. 
Most már igazán kint leszünk a vízből.

Verekedés az Otthonban. Békés ferb- 
likompánia üldögélt vasárnap délután az 
Otthonban, s játszotta hatosos „vízi -vei
a társasjátékok e legszerényebbikét. Csend­
ben járt a kártya egészen addig, mig Karsa 
Lajos gépész azt nem találta, hogy öt Far­
kas Jenő mészáros legény becsapni igyek­
szik. Farkas ugyanezt vélte Kársáról és eb­
beli nézetét egy nyomatékos pofonnal ki is 
nyilvánította. Karsa viszonozta a pofont és 
befelé fordított gyűrűjével szemébe vágott 
a dühöngő mészároslegénynek. Összeakasz­
kodtak, bírókra keltek, csattogtak a pofonok, 
élveztek a nézők, és ki tudja meddig folyt 
volna ez így, ha Bán vendéglős és a pin- 
ezérek szét nem választják a küzdő feleket. 
A csatatérről a két hős összedagadt ábrá- 
zattal távozott.

Léghajók a vármegyében. Husvét va­
sárnapján a drezdai léghajós clubnak öt bal­
lonja szállott fel, melyekben leginkább ka­
tonatisztek ültek. A léghajók közül kettő át­
haladt a vármegyénkén is, sőt Martfű kö­
zelében az egyik leakart szállani, azonban

a tanyai emberek félelmükben nem mer c 
ehhez segédkezet nyújtani. A másik leg íajo 
husvét másodnapján Szolnokon íáttak mm - 
egy 2500 méter magasságban. Mnidke >a -
to" dM'szSLí"ISt«.d=„,«g,i

in. kir. minisztérium képviseletében két íz 
ben vármegyénkben járt a múlt heten az 
állami beruházási hitel terhére folyamatban 
levő építkezések felügyeletével megbízott 
Szuiiyogh Dezső kir. műszaki főtanácsos, 
aki első alkalommal a fényszarui vasúti ti 
és a jászberény—pusztamonostori ut épít­
kezését, másodízben pedig múlt szombaton 
a mezőtúr—tiszaföldvári és a mezőtúr- 
szarvasi ut építését tekintette meg Komor 
Arnold kir. műszaki tanácsos kíséretében.

A kunmadaras! második gyógyszer­
tár felállítása kérdésében döntött folyó hó 
24-én a közegészségügyi bizottság és ki­
mondotta, hogy a második patika felállítá­
sához nem járul hozzá, mivel Kunmadaras 
lakosainak számát tekintve egy gyógyszer- 
tár elegendő és mivel egy másik patika fel­
állítása a már meglevő megélhetésének nagy 
mértékben való veszélyezésével járna.

A „legnagyobb magyar“ emlékezete. 
Jásznagykunszolnok vármegye kir. tanfelügye­
lője gróf Széchenyi István halálának év­
fordulóján tartandó iskolai ünnepre vonat­
kozólag az alabbi rendeletet adta ki: Vala­
mennyi lek. áll. isk. gondnokságnak és köz­
ségi iskolaszéknek, vallamennyi áll. és közs. 
polg. isk. igazgatóságnak. F. évi 576 ein. 
sz. vall. és közokt. min. rendelettel f. évi 
április 8-án, mint a .legnagyobb magyar“ 
gróf Széchenyi István halálának évforduló­
ján el. és polg. iskolai ünnep tartása, s an­
nak végével a hátralevő napszaknak szüne­
tül adása rendeltetett el. A közéleti béke, 
anyagi függetlenség és nemzeti erkölcsi tisz- 
tultság szinvonalánax emelésére senki többet 
nem tett nemzetünk legújabb történetében 
Széchenyi István grófnál, akit a feláldozó 
hazafiuságért maga Kossuth Lajos ruházott 
lel a „legnagyobb magyar“ elnevezéssel. Ha­
lálának 50. évfordulója alkalmat ád az is­
koláknak, hogy történetünk e nagy alakját 
az ifjúság megismerje, méltassa és kövesse. 
Azért f. évi április 8-án lehetőleg az isk. 
hatóság testületi közrehatásával, vagy leg­
alább képviseltetése mellett tartson az összes 
növendékek jelenlétében és énekkel, eset­
leg szavalással való közreműködésével a 
megbízott tanító ur (tanítónő) emtékbeszé- 
det Széchenyi gróf halhatatlan munkássá­
gának ismertetésére és méltatására. Az is­
kolai ünnep befejezésekor pedig bocsáttas­
sanak a növendékek aznapi szünetre haza, 
esetleg vezettessenek kirándulásra. Az ünne­
pély megtartása, lefolyása és hatása felől 
az iskola beléleti havi jelentésben fogok ér­
tesítést kérni Szolnok, 1910. márczius 26. 
Eötvös K. Lajos kir. tanfelügyelő.

A politika. A mostani váságos időben 
mindenki politizál. Egyik kávéház egyik 
asztalánál két ur ült s a mostani politikai 
zavarról beszéltek.

— Most még tisztázódni fog a helyzet 
— jegyezte meg az egyik — de mi lesz 
1915-ben ?

— Miért 1915-ben ? — kérdi a másik. 
— Mert akkor teljesen fordított álla­

potok lesznek. A negyvennolczasokból lesz­
nek a hatvanhetesek és megfordítva.

— Hogyan ?
— Hát aki 48-ban született, 67 éves 

lesz, aki pedig 67-ben született, az 48 éves 
lesz.

A Vasárnapi újság április 3-iki száma 
a legfrisebb aktualitások közül képeket mu­
tat be az ököritói tüzveszedclcmről, az el­
hunyt Menelik négusról, Eerencz Ferdinand 
trónörökös dolnij-miholjáczi vadászatáról, a 
Műcsarnok tavaszi kiállításáról, Kossuth Fe- 
rencz gödöllői szerepléséről. Egy képsoro­
zat Gróli István czikkcvel a palócz népmű­
vészet egy sereg érdekes termékét mutatja 
be' Szépirodalmi olvasmányok : Erdős Renée 
és Juhász Gyula versei, Szemere György 
regénye, Kortsák Jenő novellája, Rákosi 
Viktor történeti korrajza a párisi kommiiír­
ről Egyéb közlemények : tárczaczik a hét 
röl s a rendes heti rovatok: Irodalom és 
művészet, sakkjáték stb. - A Vasárnapi Uj- 
sáoy előfizetési ára negyed evre négy kor. 
a „Világ krónikáival együtt négy korona 
80 fii. Megrendelhető a Vasárnapi újság ki- 
adóhivatalában (Budapest, IV. kér. Egyetem 
utcza 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a 
Képes-Néplap“ a legolcsóbb újság a ma­

gyar nép számára, félévre két kor. 40 filler.
Uj politikai napilap a fővárosban. 

Márczius 30-án uj napilap indult meg Bu­
dapesten „Világ“ czimmel, értesülésünk sze­
rint a szabad kömivesek kiadásában és szer­
kesztésében, a szabad kőmives-eszmék es 
elvek (fölvilágosodás, emberszeretet, lialadas, 
műveltség jótékonyság stb.) terjesztése es a 
konkrét közéleti czélok (általános, titkos, 
egyenlő választó jog ; szekularizáczió ; fele­
kezetien közoktatás; progresszív adórend­
szer) kivívása érdekében. A lap emellett erő­
sen hazafias, magyar szelleműnek ígérkezik,
amit összeegyeztethetőnektart a legszélsőbb
liberalizmussal, s ezt a vezetők egyéniségé 
látszik garantálni, akik eddig is ilyen irány­
ban működtek. A most folyó politikai ka­
varodásban mindenesetre érdekes az egészén 
uj, határozott állásfoglalás és a független, 
pártokra és kormányra való tekintet nelku 
megnyilatkozó eszmekor.

Előadás vetiteses kepékkel. Munkasgim-
náziumunk előadásai a befejeződéshez kö­
zelednek s október ele,mg szüneteim og 
nak. Ezt megelőzőleg elhatározta 
testület, hogy nehány vetiteses uepies el 
adási fog tartani a nagyközonsee szamara.

1910 áprili 3.

Az első ilven előadás ma vasarnap este 
órakor lesz a főgimnázium tornacsarnokaba. 
Előadásra kerül: A száj és a fogak apolasa 
és cyógyitása - előadja Dr. Friedman San- 
dorf utána pedig Hemzo Lajos_
tanár a „Bánya”-ról fog népszerű vetiteses 
előadást tartani. Belepti dij : felnőtteknek 
20 fiiér, gyermekeknek 10 tiller, mely ne " 
ellenében mindenki egy-egy, az előadást 
ismertető nyomtatot füzetet is kap.Ezen elő 
adásra Karcag városának minden rendu es 
rangú polgárát sziveden latja a munkás- 
gimnázium Igazgatósága.

Triesti általános biztosító társulat 
(Assicurazioni Generali) Budapest, > ■, Do­
rottya-utca 10. és 12. A „Közgazdaság 
rovatában közöljük a Triesti általános biz­
tosító társulat (Assicurazioni Generáli)- e 
legnagyobb, leggazdagabb és (efVegib 
biztosító intézetünk mérlegének lobb ada­
tait. Teljes mérleggel a társulat minden­
kinek, aki e célból hozzáfordul a legna­
gyobb készséggel szolgál. Az intézet olfoga 
élet-, tűz-, szállítmány-, üveg- és betörés 
elleni biztosításokat. Közvetít továbbá. 
jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszont­
biztosító r. t. baleset és szavatossági biz­
tosításokat az Első . o általános baleset 
ellen biztositó társaság, valamint kezességi 
és óvadékbiztositásokat, eltulajdonítás, lo­
pás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni 
biztosításokat és versenylovak, teliverek 
és egyébb értékesebb tenyészállatok biz­
tosítását a „Minerva“ általános biztosító 
részvénytársaság számára. A Karozagi fő- 
ügynökség : özv. Stern Sániuelné.
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akinek éjjel-nappal szün­
telenül vlszkctcgsdge van 
s nyugalmát, alw.sát és 
sokszo. társadalmi létét 
vészéhez! 'ti, az sajnálatra 
indító.'Ámbár ez csak bőr

Wv.'j

- ._,r. • ™ ingerlésre mutat, mégsem
été/-'.' ezideig oly szer ez 

'. v*i ■ ' ellen, ami ennek a kincs
' ' : '.V Í!.. áj iiciyzetnek véget vetett\ * : .;)j . I.«.i Maink cut hnntmn-

m

ity

•m

OkJ
.. :iban

v. ion

volna. Hetek sőt hónapo­
kon át ezen bajban szen- 

•- védők kétségbe vannak 
(J esve, testileg s lelkileg 
a megtörve, képtelenek tár- 
>j saságban mozogni. Sokszor 

csak egy kis pontot képez 
• ' tesen viszket s a vakard 

..thoz kés. tét! r.z rendesen 
■ ö v'szk«- v lr -a ve vezet. A 
. eäuig neri lettek kuntatva,

I • • ;>ség ‘eleinek tekinthető, 
stitben oruvgy Is az orvosi 

t , g-dií.'. Sok orvos s viszketeg-
tvózzák « Zucker féle 

. kedvező s gyors határát.
, na.) ezen szappan által előírás

, imazva, azonnali enyhülést s a visz- 
' . hc -üntctvsét hozza magával, úgy, hogy 

í? . teljesen elmúlik, hzen idegbántó bőrbajt a
, , Ut-r tóit, sx.U»ad. gy».:y««t.»»n segélyévé
y .■, - a lein." remcnynyel el lehet
|VLj “ ‘ távolítani.
* 7 A megrendelésnél a kővetkező különbségre kell 

ügyelni:
tt? : '.uck r .iZRbaiI. 3S , o- gyógyszappauja a leg-
&. . ih s legnagyobb. Darabja 2 kor. 50 fill.
W. ívekv' srnbacl. IS u gyógysxappanja, ha-

trisAba » mennyiségében gyengébb. Darabjaikor.
Ev hi.cr , :VÓ Zuckool,-krém (zsírtalanító) a bőr- 
W- krémek gyöngye. Kgy tubus ára i kor. 50 fill..
Km kis tubus 1.2a kor

KAPHATÓ:
BÁRÁNY SÁNDOR gyógyszerésznél 

Kisújszálláson.

192.489,457 korona (iß fillér. A nyereség 
tartalékok közül melyek összesen24.677.880 
korona 19 fillérre rúgnak, különösen kieme­
lendők : az alapszabályszei Írni nyereség- 
tartalék, mely (i.300,000 koronát tesz ki, 
az értékpapírok árfolyamingadozására ala­
ki öli tartalék mely az idei átutalással 
1 IUi.4L8 korona 48 fillért tesz ki. Rész­
vényenként 600 arany frank osztalék kerül 
kifizetésre. A ársaság összes tartalékjai 
és a apja! melyek első rangú értékekben 
vannak ölbe yezve az idei átutalások foly­
tan 326.151,37 2 koron a 42 fillérről 366.829,741 
korona (18 fillérre emelkedtek, melyek kö­
vetkezőképen vannak elhelyezve: 1. Ingat­
lanok és jelzálog követelések 77.883,424 
korona L1 fillér. 2. Életbiztosítási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 31.1)94,716 korona 
81 fillér 3. Letéteményezett értékpapírokra 
adott kölcsönök 3.609,138 korona 57 fillér.
4. Érékpapirok 237.547,914 korona 18 fill.
5. Követelések államoknál és tartományok­
nál 9 372,603 korona 30 fillér. 6. Tárcza 
váltók 581.948 korona 79 fillér. 7. Kész­
pénz os a intézet követelései a hitelezők 
követeléseinek levonásával 6.738,995 kor. 
83 fillér. Összesen 366.829.741 korona 68 
fillér. Ezen értékekből 71"5 millió korona 
magyar értékekre esik. Az Assícurazioni 
Generali a múlt évben a „Minerva“ alta­
lános biztositó részvénytársaságot alapította 
meg Budapesten, mely társaság a kezességi 
és óvadék-, valamint az eltulajdonítás, lopás 
hűtlen kezelés és sikkasztás elleni bizto­
sítást, nemkülönben a versenylovak, teli- 
vérek és más értékesebb tenyészállatok 
biztosítását vezette be mint uj ágazatokat 
hazánkban.

NAGYKUNSÁG 5.

delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabáylszerü 
elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai ezen 
kir. tkvi hatóságnál és Karczag város elöl­
járóságánál a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Karczag, 1910. márczius hó 8-án.
Stanila
kir. jbiró.

Kisbirtokosok országos Földhitel 
intézetének debreczeni kirendeltsége reve 
a legolcsóbb kölcsönhöz juthatunk. Szt 
Anna n. i. n. a M. ált. hitelbank (debre­
czeni helyiségében.) Storno árfolyamle­
vonás nincs. Közvetítési jétalék nem 
számittatik. Kétjen prospektust. Bővebb 
felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában is 

I nyerhető.

* / - x' vvv '< 1 r-y/f/v rc-'y/fA} b & J; 
t T

Védjegy: „Horgonyt1
If

\/Zf\

1120. 

tk. 910.
szám.

iv^v

a Horgony-Pain-Expelier
egy régjónak bizonyult háziszer, moly már 
sok év óta legjobb bcdörzsölésnek bizonyult 
köszvénynél. osuznál és meijhüléseknel.

Figyvlimv.tvlés. Silány hamisítványok 
miatt" bevásárláskor óvatosak legyünk es 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
melv a „Horgony" vő egygyel és a Richter 
.•ciaegvzóssel ellát, tt lohaz.ba van csoma­
golva Ára üvegében K -.80. K 1.40 es

2,_ és úgyszólván minden gyogyszei-
tárbun kapható. — Főraktár: Torok József 

gyógyszer ősznél, Budapest.

Df Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. ®
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Közífivzuasag.
A Triesti Általános Biztosiló Társulat.

(Assícurazioni Generáli) t. évi március 
hó 17-én tartott 78-ik közgyűlésén terjesz­
tettek be az 1909. évi mérlegek. Az előt­
tünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1909. december 31-én érvényben volt élet­
biztosítási tőkeösszegek 1.034 103 236 kor. 
és 09 fillért tettek ki és az év tolyaman 
bevett díj jak 45.594.164 korona és 37 fil­
lérre rúgtak. Az életbiztositási osztály díj 
tartaléka 20 902 175 korona 14 fillérrel 
304.144,877 korona 43 fillére emelkedett. 
A tüzhiztosilási ágban, beleértve a betörés­
es tükörüveg biztosítást a díjbevétel 
18,260.118.363 korona biztosítási összeg 
után 30.032.501 korona 57 fillér volt, miből 
11.650,831 korona 97 fillér viszontbiztosí­
tásra fordittatott, úgy, hogy a tiszta díjbe­
vétel 18.391,668 korona 61 fillérre rúgott 
és ez összegből 13.668,715 korona 83 till, 
mint díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át. A jövő években 
esedékessé váló dijkötolezvviv d: összege 
127.799,977 korona 76 fill« r A s dlitmány- 
biztositási ágban a díjbevétel kitett 3.861,471 
korona 90 fillért, moly a viszontbiztosítások 
levonása után 1 772.890 korona 67 fillérre 
rúgott. Károkért a társaság ls>09 évben 
38.560,375 korona 41 fillért es alapítása 
óta 977.344.967 korona 32 fillért fizetett 
ki. E kártérítési összegből hazunkra esik

írosi liÉtói kivonat.
A karczagi kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Horváth Sándor, 
mint Horváth Borbála engedményezett vég­
rehajtatnak, Sütő Sándor karczagi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végre­
hajtási árverés 192 kor. 78 fillér tőkeköve­
telés és ennek 1908 évi január hó 16 nap­
jától járó 5% kamata, 44 kor. 40 fillér vég­
rehajtási már megállapított valamint a jelen­
legi 26 kor. és a még felmerülendő költsé­
geknek kielégítése végntt az 1881. LX. tcz. 
144 §. alapján és a 146 §. értelmében a 
szolnoki kir. tszék (a karczagi kir. jbirosag) 
területén levő Karczag város határában fekvő 
a karczagi 3019 sz. betétben A t 3392 hsz. 
350 □ öl területű 2519 házszám ház és bel- 
sőségnek (B6) Sütő Sándor nevén álló hánya- 
dára*862 knr. a karczagi 3021 sz. betétben 
A t 16135/2 hrsz. alatt felvett szántónak 
szintén Sütő Sándor nevén álló (B6) hánya­
dára, 441 hsz. a karczagi 3022 sz. betétben 
A 1. 15081 hrsz. 1 hold 282 négyszögöl 
15082 hrsz 2 hold 1448 négyszögöl 15083 
hrsz. 526 négyszög öl területű szántónak, 
15084 hrsz. 797 házszám 333 négyszögöl 
területű ház és édvarnak 15084 i hrsz. szán­
tónak a Sütő Sándor nevén álló hányadára 
(B8) 125 hsz. a karazagi 3025 sz. heteiben 
A 1. 5532 hrsz. 191 négyszögöl területű 
5533 hrsz. 178 négyszögöl területű szántónak 
a Sütő Sándor nevén álló hányadára 56 
koronában ezennel megállapított kikiálltási 
árban és pedig a karczagi 3019 es 3025 sz 
betétben C 1. 2. alatt ózv. Sütő Istvanne 
sz. Győri Mária javára bekebelezett özvegyi 
haszonélvezeti jog fenntartásával az árverest 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1910 évi május ho 30 napjának 
d. e. 9 órakor* ezen kir. jbiróság árverési 
termében megtartandó nyilvános árveresen 
a megállapított kikiálltási árnak %-án alul
CladaAÍ,«e';n!0gszándéko,6k u,.Mn.k == 
ingatlanok becsárának 10%-át vagyis86 
korona 70 fillér. 45 kor. 10 6H. és 125 kort 
5 koronát kéézpénzben vagy az 1881. c 
LX tcz 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és íz 1881 évi november ho 1-en 
3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri ren-

Kedvezmény!!
A „Nagykunsági Hírlap“ olvasói 

1 korona beküldése mellett megkapják 
az „ÜSTÖKÖS“ élezlap 1909. évi teljes 

fűzött évfoly :
Minden uj előfizető, ki legalább 1/a 
évre előfizet ingyen kapja az 1909. évi 
teljes fűzött évfolyamot s az 1909. 
„Üstökös Albumot“, mely 100 oldalra 
terjed s művészies képeket tartalmaz.

Utalványczim:
Üstökös (Urambátyám) kiadóhivatala 

Budapest, V. Váci körút 72.

Használjon Hagytad FÖLDES-féle
MAIMIT-CRÉMET

arca tiszta, fiúi és bájos
A Földes-féle Margit-créme

a főrangú hölgyeknek is kedvenc 
szépítő szere, az egész világon 
el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés össze­
állításában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár 
óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Marglt- 
Crémet utánozzák es hamisítják, 
tessék eredeti védjegy gyei lezárt 
dobozt elfogadni, mert csak ilyen 
készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelőséget.

A Földes-féle Margit-Créme 
ártalmatlan, zsirtalan, vegytiszta 
készítmény.

A bőr mindennemű tisztátlan- 
ságát, szeplőt, pattanást, mlte- 
szert, májfoltot ráncokat stb. 
gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, 
váll és kéz fehérítésére és szé­
pítésére is legalkalmasabb. Nagy 
tégely 2 korona, kicsi 1 korona 
minden gyógyszertárban és dro­
gériában.

Készíti és póstán küldi:
fÖlBEl KELEM!! gyógyszert HADON.

Kapható Karczagon: Szabó László és 
Steiner Oszkár gyógyszertárában.
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Bőven g térül az, ha ékszer óra és ezüstnetnü 
szükségletünket a számos kitüntetésben részesült

országos hírű

czégíiél szerezzük be.
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sehol nem található óriási választék a legújabb divalú gyönyörű ékszerekből, legkitűnőbb órákból 

Az ékszerek legnagyobb része saját g„Arj Amn tehál máshol nem létező: olcso áron 
műhelymünkben készül s Így azok SJdU dlUI1 állnak a n. é. közönség rendelkezesere. 

Az ékszerek valódiságáért, tartósságáért, az órák pontos járásáért jótállást vállalok.
A tőlem vásárolt tárgyak javítása, vésése díjtalanul történik.
Régi ékszereket, ha használhatatlan állapotban vannak is, készséggel cserélek ki újakra.

$ Menyasszonyok! legényei! ne mulassál el tehát felírni a SS
LÖfkOVltS UHacl-nDe4reCZenb -
ÍJ v 1 l\ V w M lr U aa ■■ e*| 1 IdUZ Ll. ^O.
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Ami az eső a növénynek, ugyanaz az 
Oroszlán-Sósborszesz a fáradt testnek, 
mert testi vagy szellemi munka után üdí­
tőiét!, frissitőleg és erősitőleg hat a szer­
vezetre. Sok ezer hálairat tanúskodik 
róla, hogy az Oroszlán-Sósborszesz az 

emberiség jótevője.
Egy kis üveg ára 40 fillér 
Egy nagy üveg ára 1 korona.
Egy óriási üveg ára 2 korona.

Karczagon egyedül kapható:
Ardó Leó gyógyszertárában.

ötSíhCDE

legtartalmasabb 
legelőkelőbb

legjobb
napilap

„az u J sÁG“
Budapesten.

Egy évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 k., 1 hóra 2 k. 40 f 
Egyes példány ára 10 fillér, vasárnapi szám ára 20 filler.

3DC£»53l

tisztaságát legjobban megőrzi 
minden szépitőszer közül

nyjyii.
A BÁRCZ1 VILMOS tulajdonát képező 

CSANÁDI-féle házban

a i 0 n n s n a
egy 3 szoba, előszoba, konyha, speiz és 

mellék épületből álló lakás

május hó 1-re
egy 3 szoba, előszoba, konyha, speiz és 

melléképületből, és
egy 2 szoba, konyha és melléképületből 

álló lakás kiadó.
Értekezni lehet a tulajdonossal.

Az arczbőr

IflHíli ilíHlia ÜIPHOÉI. _
Rövid használata után eltűnnek az arczról májtól- gg 

M tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai. 
ff a bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz

(Tvósy szertárában 
KARCZAGON.

FIGYELEM! 2«f- F1GDELEM! 
Grarnafonn tulajdonosok

szives ügyeimébe ajánljuk a 
legújabb felvételeket tartalmazó 
raktáron levő elsőrendű Két 

oldalas

HfihGLEMEURET,
s a legkülönbözőbb amerikai

grnmaionn lüket-
Mindezeket legjutányosabb ár­
ban árusítjuk, kérve a vevő kö­

zönség szives megkeresését.

HALÁSZ és TÁRSA
varró és gazdasági gépkereskedők 

Karczag, Sugár-ut.

Hirdetések felvétetnek 
e lap kiadóhivatalában.

A „Hungária Hengermalom részvénytársaság 
karczagi czég részvényeseit 1910. évi apnhs ho 10-en 

d. ü 3 órakor a Bárány száloda nagytermében tartandó

alakuló közgyűlésre
ezennel meghívjuk :

F| közgyűlés tárgyai:
1. Az alaptőke biztosítására vonatkozó aláírások bemuta-

tfltása és a megtörtént fizetések igazolása.
2 Határozd hozatal a társaság megalakulása targyabam
3 Rónú és Deák-féle vám és műmalom megvetele tár­

gyában a tervezet 2 pontja alapján határozat hozatal.
4 Az alapszabályok megállapítása.
5. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megvalasztasa

MiptvP nz előbbi kinevezésének bejelentése.
6/ Az alapítók felelőségének felmentése iránti intézkedés.

7 Esetleges indítványok.
Tisztelettel:

az alapítók.
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Magyar királyi
téli menetrendje.

Karcag—Szolnok—Ujszíisz—

ÁüomásoR Tv. Szv. Szv. Gyv.
I

Tv. Gyv. Szv. Szv.
1 í 1! ii ..1 n "'!

Karcag ind.
1 Karcagi p.-ta 
; Kisújszállás i 

Fegyvernek 
T.-Sz.-Miklós 
Szaiol . 
Szolnok. • 
Ujszász. - 
Hagykáta • 
Rákos . • 
Budapest érk..

59 12*Í 122 412

Állomások ti. Qyv. Szv.

6-31 I

7 £ 1212
74S 116
826 133
945 1 44

1911 222
108 047

211 312 
411 522 
522 512

004 432

222 I
049 R02

321 522
322 522 
412 's d«
511; lé! 
700 5.1;3 
720 730

521 IO14
45 ii 1 íj

5Í 1033
529 1
653 1 107 
6°8 1117 
730 1131 
7441 cda

I951 lé I
116 I ű-3 
130 140

154 247 ii I
205 300 622
036 332 j [
257: 353 622; 
308 406 705
326 431 717

Budapest ind. 
Rákos . . . 
Hugykáta . 
Ujszász .. 
Szolnok . . 
Szajol . . . 
T.-SZ.-MIRIÖS 
Fegyvernek 
Kisújszállás 
Rarcugi p.-ta 
Karcag. érk.

822 65 • o
8 41 = d-

1012 l&l 
1121 3~ =

8ÄI 900

1 1 30 930
35Ő 948
4Ű 1001 
429 I 
455 1032

512 I 
522 IO53

S38 917
10m 10" 
1054 1130
IP1 12 
IP7 1240
1203 1255 

12211 P3 
1213 P3 
1°- l53
l'3 P4

k \8»' w ^5

Gyv. Szv. Szv. |í
2iW 1 540 7 05
Cd- i 559 7-

Isis TI 911
13.P= 811 911

4Ui i 92i 1 HlJ 435 911 1111
44- 101 HU

■ 1 ion 1111
I 514 1011 1111
; 1 j 1

S33 IP1 1215

9L

1112

12— i

Knrczog—ílaiyvőrad—Ki
fi ’! r> p, ó p 0 I' k s 1 b pí 0 i U s‘.

?Karcag . . .
Püspökladány . 

(Biharpüspöki . 
Nagyvárad . .

jjCsucsa . . .
(Kolozsvár . .

Qyv. Siv. Szv. Gyv. Szv. Cjv.

ind. !: pi psjí 622!| 533 1121 1222
HU 144 727 !j 55O 1 150 1247
1233 336 2221 222 ]
1242 348 222 722 222 211

335 622 722 521 412
érk. I 822 832 1922 727 522

ÁllGUiáSDií

Kolozsvár . . . indul
Csúcsa ............................
Nagyvárad .... 
Biharpüspöki .... 
Püspökladány . . .
Karcag . . • .érk.

Gyv. Gyv. Szv.

ím 5- I 649
12- 7,7 858 !
211 834 1055

S48 : IP2
311 952 1248
4H 1014 j36

Karcag--Oetiretzen--Szalma r.

■ — - —...... 1
Allcmások Tvszsz. Gyv. Szv. Gyv. Szv. Szv. Szv.

Karczag . . ind.
Püspökladány . .
Kaba......................
Hajdúszoboszló . 
Debrecen . . .
Érmihályfalva . .
Nagykároly . .
Szatmár . . érk.

ll ..... J

522
555
633
700
746

1117
1231

]58

1035
1121
1132
1146
1208

103
136
217

204
240
213
310
336
501
622
711

533

622
612
628
649
744

822
910

622
812
838
921
946

1205
107
221

1212
122
112
902
228
312
412

522

1221
405
420
439
Kos
618
713
828

Szv. 5yv. Gyv. Szv. Qyv.

Szatmár . . ind
Nagykároly 
Érmihályfalva . 
Debrecen . .
Hajdúszoboszló 
Kaba .... 
Püspökladány . 
Karcag . . érk.

Karcag—Kuiutiadares—Tiszafüred. Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag

Állomások
ír

Karcag . .
i Kunmadaras . 

Tiszaszentimre 
Tiszaszőllős . 
Tiszafüred . .

indul

érk.

Vv. W. llOIBáSGil Id. j
_ _ _ _ _ _

K
. .

1 -----------------  -------------
Tiszafüred .... indul

1

32 1046
Tiszaszőllős . . . 32 11»
Tiszaszentimre . . • • • * 4n 1135
Kunmadaras . . . 44.’ 1213

Karcag ...................... . érkezik 520 1«)

‘Nyomatott a „Nagykunsági Könyvnyomda Betéti-Társaság* Bérlőtulajdonosok: Kertész és Izsák körforgógépjén. Karczag

p \ ■ - ‘ iPVn^jilr
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